

水務署就SKDC(M)文件第167/20號的回應

「要求政府加快推行循環再用水計劃，擴大再造水的使用範圍， 以維持穩定的水供應」

水務署於2008年推行「全面水資源管理策略」（「策略」），以持續運用水資源，確保香港的供水穩定及支持香港的發展。我們亦於2019年完成「策略」的檢討，並更新了「策略」。我們會採取雙管齊下的方式，一方面著重控制食水需求增長，另外，我們亦利用多元化的水資源提升供水的應變能力以抵禦氣候變化帶來的極端影響。在「策略」下，我們會擴大使用次階水作非飲用用途，以節省食水資源。次階水包括海水及循環再用水（即經污水處理廠處理的排放水再加工所生產的再造水、經處理的中水（即從浴室、洗手盆、廚房洗滌盆或類近設備收集的用水）及回收的雨水）。

香港非飲用用途的用水主要是沖廁水，而現時海水沖廁的供應網絡已覆蓋約85%的人口。我們會研究在技術可行及符合成本效益的情況下，在仍然使用淡水沖廁的地區及新發展區供應循環再用水作沖廁和其他非飲用用途，以進一步節省食水資源。

我們現正積極推行各項供應循環再用水的計劃。與西貢區相關的計劃是在安達臣道石礦場用地發展項目建造區域性中水重用系統，以處理在區內收集到的中水，再供應該區作沖廁及其他非飲用用途，系統預計於2023年落成啟用。

我們會繼續檢視擴大使用循環再用水，以進一步節省食水資源。

水務署

2020年7月2日